
α) Τν εκβαδόλ ηνπ παξαιιεινγξάκκνπ ΑΒΓΓ είλαη: 

Δ1 = 15 ∙ 25 = 375 m
2
 

Τν εμωηεξηθό νξζνγώλην έρεη δηαζηάζεηο 15 + 2x, 25 + 2x  θαη εκβαδόλ: 

Δ2 = (15 + 2x)(25 + 2x) = 

= 375 + 30x + 50x + 4x
2
 = 

= 4x
2
 + 80x + 375  

Τν εκβαδόλ ηεο δώλεο είλαη: 

Δ = Δ2 – Δ1 = 

= 4x
2
 + 80x + 375 – 375 = 

= 4x
2
 + 80x, x > 0 

β) Ιζρύεη όηη: 

Δ = 500  4x
2
 + 80x = 500  

 4x
2
 + 80x – 500 = 0  

 x
2
 + 20x – 125 = 0 

Η εμίζωζε έρεη δηαθξίλνπζα:  

Γ = β
2
 – 4αγ = 20

2
 – 4  1  (– 125) = 400 + 500 = 900 > 0    

θαη ξίδεο ηηο: 

x1,2 = 
   √ 

  
 
    √   

  
 
      

 
 {

      

 
  

      

 
    

 

Δπεηδή x > 0 είλαη x = 5 m. 

γ) Δίλαη: 

Δ(x) < 500  4x
2
 + 80x < 500  

 4x
2
 + 80x – 500 < 0  

 x
2
 + 20x – 125 < 0 

    Τν πξόζεκν ηνπ ηξηωλύκνπ θαίλεηαη ζηνλ παξαθάηω πίλαθα. 

 
x 

–   0                    5              

+ 

 

 x2 + 20x – 125    – +  

Από ηνλ πίλαθα πξνζήκωλ ζπκπεξαίλνπκε όηη: 

x
2
 + 20x – 125 < 0   

 0 < x < 5  x(0, 5)  


